

Младеновачки Глас

информације и огласи



2 4 0 6 2 2 5 1

цена 40 динара

БРОЈ 535

27. септембар 2024.

humanitarni koncert

ЗА ЈАНЈИНЕ И ЈАКОВЛЈЕВЕ ПРВЕ РЕЋИ

УЋЕСНИЦИ: KUD "SLAVKO MANOJLOVIĆ" • KUD "PRELO"
KUD "VOJVODA JANKO KATIĆ 1896" • FOLKLORNA GRUPA ŠEPŠIN
KUD "LJUBOMIR IVANOVIĆ-GEDŽA" • KUD "ŠUMADIJA"



DOM KULTURE U VLAŠKOJ
27. SEPTEMBAR 2024. U 19 ČASOVA
CENA ULAZNICE: 300 DINARA



Удружење грађана
ВРБОВНИЦЕ

1544 NA 3030

Од 1. до 9. октобра почињу
пробе система даљинског прејања
Прво у Младеновцу

страница 2

Одржана манифестација
Из Младеновца за Србију

страница 3

Одржан њеши „Космајски казан“
У славу традиције и наслеђа

страница 4

Савеш пољопривредницима

* **Ротква**

* **Дујо, шойло, суманушо, лејо (3)**

страница 5

Шта млади мисле о војном року?

страница 9

Спорш

**ОФК Младеновац
узео бод ПКБ-у**

**Општински дерби
припао Јагњилцима**

**Рабровчани ређају
победе, било бурно
у Америћу**

**Почиње рукометно
првенство**

странице 7 и 8

Од 10. новембра само овако ћемо улази у ЕУ Остављаћемо отиске прстију и слике, а од марта креће и наплата

Ево шта се све мења и шта то значи за грађане. Путници ће морати да се пријаве четири дана пре путовања

Нова правила за улазак у Европску унију која ступају на снагу од новембра месеца збуњују многе грађане. Пре четири године најављена су нова правила за све оне којима није потребна виза за улазак у ЕУ, софтвер који би требало да крене од 10. новембра скоро је готов, а према речима директора ЈУТЕ, Александра Сеничића, систем ће служити за контролу уласка и изласка из земље. Сеничић је истакао и да ће овај систем важити од новембра до маја 2025. године, а путници ће морати да се пријаве чак четири дана пре путовања (96 сати). У питању је ЕЕС (Entry/Exit System) који служи за контролу уласка и изласка у ЕУ и он ће важити до маја месеца 2025. године - каже Сеничић.

Ово су специфична правила и ево како ће изгледати у наредних шест месеци:

* Свако ко планира путовање од 10. новембра мораће да се пријави на овај систем

* Апликација ће бити доступна од октобра и њу ћемо моћи да скинемо на свој телефон или рачунар

Шта ту попуњавамо

Сеничић објашњава да попуњавамо најосновније податке, као што смо попуњавали у време короне. Остављаћемо: личне податке, податке из пасоша или документа са којим путујемо, биометријске податке: отисак прста и слика лица. Истиче да ће бити омогућено да све ове податке оставимо на апликацији. На овој апликацији пријављиваћемо се сваки пут са личним подацима и додати: где улазимо, када улазимо, колико остајемо, када излазимо, где излазимо.

У овом случају најбитнији је датум изласка из ЕУ, а не толико на ком месту излазимо иако ће се и место изласка захтевати да се напише (?!), истиче Сеничић.

- Они који путују друмским саобраћајем, железницом, евентуално, они ће уписати оно што су планирали, а да ли ће баш ту прећи, то је много мање важно. Овај систем је, у ствари, направљен да би се контролисао дужина боравка у ЕУ, јер је утврђено да велики број људи злоупотребљава право на 90 и 180 дана дозвољеног боравка у земљама ЕУ - тврди Сеничић. Када направимо профил и оставимо све своје биометријске податке које траже од нас, сваки следећи пут када будемо ишли у земље ЕУ, мораћемо да пријављујемо само место уласка и место изласка, као и датуме истих.

Шта ће бити на границама?

Постоје два сценарија како би могао да изгледа прелазак на граници. Први је да, уколико сами будемо могли да остављамо биометријске податке, на границама не би требало да се стварају гужве.

- То би требало да предупреди лупање печата. На великом броју аеродрома већ постоје електронске контроле које се раде без присуства људи! Имате машину, убаците пасош, станете испред камере и отвори вам се капија да можете да уђете. То је идеја да се убрза проток - каже Сеничић. Други сценарио је мало дужи.

- Ако апликација не буде дозвољавала да унесемо биометријске податке, на првом уласку у ЕУ ћете морати да граничном прелазу да оставите своје биометријске податке, отисак прста и да вас сликају. И то траје - каже Сеничић. Ипак, ово све престаје да важи од 2025. године.

Нова правила од маја

Од маја месеца имаћемо нови модел ЕТИАС, који ће бити далеко једноставнији. Ево како ће изгледати: Уписујемо најосновније податке, дајемо податке из пасоша, уписујемо момент првог уласка, плаћамо 7 евра. Та дозвола боравка у ЕУ важи три године или до истека пасоша, ако пасош траје краће, објашњава Сеничић. Када нам истекне пасош или када пробу те три године, поново се пријављујемо. Грађане саветује да се пријаве одмах у мају месецу, без обзира када ће путовати.

- Плаћа се искључиво онлајн, картицама и наредне три године не морате да мислите о томе - објашњава Сеничић. Напомиње и да би наводно требало да све ово убрза проток људи на граничним прелазима, а и да ће бити доступни и безични читачи, који ће моћи да читају податке до педесетак људи за само пар минута у аутобусу. Истиче и да не зна да ли ће то функционисати.

Постоје и изузеци - деца до 18 година и старији од 70 година неће морати да плаћају од маја месеца.

- Они се пријављују, али су ослобођени таксе и такође им важи три године. Плаћања су ослобођени и људи који имају боравак и радне дозволе у земљама Европске уније. - Они се пријављују, али су ослобођени таксе и такође им важи три године. Плаћања су ослобођени и људи који имају боравак и радне дозволе у земљама Европске уније - каже Сеничић.

За које земље важе ова правила?

Европска унија и још четири земље Европе ће од лета 2025. године увести нову процедуру за стране држављане који желе да пређу њене спољне границе, а путници ће морати да плаћају и таксу од седам евра. Нови прописи налажу обавезно тражење дозволе за приступ земљама чланицама кроз Европски систем за информисање и ауторизацију (ЕТИАС). Она ће се примењивати за путовања у укупно 30 европских земаља: у све ЕУ чланице осим Ирске и Кипра, као и за Лихтенштајн, Норвешку, Исланд и Швајцарску. Прописи ће се односити на путнике из 60 земаља, међу којима су Америка, Аустралија, Велика Британија, Украјина, Јапан, Бразил, Аргентина, али и државе Западног Балкана, попут Србије, Црне Горе, Босне и Херцеговине, Северне Македоније и Албаније, наводи се на сајту ЕУ.

Пробе система даљинског грејања од 1. до 9. октобра, прво у Младеновцу

Функционалне пробе система даљинског грејања почеће у Београду у уторак, 1. октобра и трајаће до среде 9. октобра, саопштило је Јавно-комунално предузеће „Београдске електране“. Према Одлуци о снабдевању топлотном енергијом грејна сезона у Граду Београду званично почиње 15. октобра, а пробе подразумевају проверу рада топлотних извора, топловодне мреже, топлотних предајних станица, а према потреби и појединих грејних инсталација у објектима.

Пробе ће се прво одвити на Коњарнику и у Младеновцу, након чега следе Топлане „Дунав“ и „Миљаковац“, после којих на ред долазе Топлане „Вождовац“, „Борча“ и „Вишњичка бања“.

Како је наведено, функционалне пробе нису, такозване, топле пробе и не подразумевају почетак испоруке топлотне енергије због чега је ЈПК апеловао на потрошаче да не упућују пријаве квара Сервисном центру Београда, ако им радијатори нису топли. Корисници система даљинског грејања требало би да обрате пажњу на исправност својих унутрашњих грејних инсталација само ако приметите цурење воде из инсталација, након чега треба одмах да пријаве квар Сервисном центру града Београда.

Одржана манифестација „Из Младеновца за Србију“



У младеновачком Градском парку одржана је традиционална манифестација „Из Младеновца за Србију“ чији је покровитељ Градска општина Младеновац. Догађај који је заживео са циљем да представи природне и туристичке потенцијале, производе од воћа и поврћа, млека и меса, меда, старе занате и народне радности, ове године прерастао је локалне оквире захваљујући доприносу Туристичке организације Београда као и излагача из Обреновца, Смедеревске Паланке, Аранђеловца, Гроцке, Сурчина...

Младеновачанима су потенцијале свог окружења представили и гости са Пала из Републике Српске као и Горње Радгоне са којом је потписан уговор о братимљењу пре пет деценија што је добило и своју симболику јер су Богдан Вуксановић, председник ГО Младеновац и Ушка Маруро Туш, жупанка овог словеначког града засадили дрво пријатељства у Градском парку.



Учешће са својим радионицама узеле су установе Геронтолошки центар и Дневни боравак за децу и омладину са сметњама у развоју из Младеновца, малишани из младеновачке Предшколске установе и културно уметничка друштва „Славко Манојловић“, „Шумадија“ и „Љубомир Ивановић – Геџа“, Друштво пчелара „Космај“, Удружење „Од предака за будућност“ и Варовнице из Влашке, „Собрашице“ из Јагњила, „Вредне руке Рабровца“, произвођач домаћег сувог меса „Сокобањац“, као и компаније „Млекар Границе“ и Библи, Винарија Пантић, сеоско туристичко домаћинство „Баш у инат бабарогама“, Центар за културу и туризам Младеновац, Институт за рехабилитацију „Селтерс“, удружења „Играле се делије“ и „Литера“.

Беби пузијада и школа родитељства

Младеновачки Дом здравља организовао је школу родитељства за труднице и младе родитеље на тему важности дојења и како се припремити за породилиште. У оквиру манифестације „Дан за породицу“, како је ова акција симболично названа, за бебе од 9 до 14 месеци организована је Беби пузијада, а цео догађај протекао је уз много смеха, радости и поклона за маме и бебе.



Путовање кроз време - вештачка интелигенција

Изложба фотографија и графика насталих уз помоћ вештачке интелигенције и изложба телефонских и фотоапарата кроз деценије од 1960-их година до данас отворена је у галерији Фоаје Центра за културу и туризам Младеновац. Изложба носи назив „Путовање кроз време - вештачка интелигенција и дигитални свет“. Аутор изложбе је Стефан Ивановић, члан Већа Градске општине Младеновац. Изложба је организована у оквиру Дана европске баштине у складу са овогодишњом темом „Руте, мреже и везе“ и представља спој уметности, науке и технологије и пружа увид у фасцинантан свет графика насталих уз помоћ вештачке интелигенције, а аутор нас је довео до тренутка када уметност сусреће напредне технологије.

Организатор изложбе Центар за културу и туризам Младеновац је мултифункционална установа која постоји седамдесет и једну годину. На том респектабилном путу, поред бриге за културни развитак на нивоу локалне заједнице, културни радници створили су у оквиру куће бројне манифестације којима град може да се похвали, јер трају дуги низ деценија и спадају у најдугочекније у држави. - Сlike на изложби су настале као резултат примене различитих софтверских пакета базираних на вештачкој интелигенцији у добијању визуалних података, које су потом уобличене на такав начин да помоћу њих могу објаснити процес стицања знања о реалности путем обраде информација. Иницијатива за покретање изложбе била је чињеница да се АИ технологија јако брзо развија и да има огроман утицај на друштво. Област вештачке интелигенције је изузетно значајна и већ дуго се прича о томе како ће она у будућности допринети привреди и формулисати нове правце развоја науке. Најдубљи утицај интелигенције је очигледан у секторима попут здравства, финансија, заштите животне средине и потрошачке технологије, где је значајна унапређена ефикасност, прецизност и персонализована искуства. Лепо је видети да истраживачка достигнућа буду изражена кроз уметничка дела и тако буду доступнија широј јавности, као и једноставнија за разумевање.

Жељко Мушавцић

Одржана манифестација „Космајски казан“

У славу традиције и наслеђа



У суботу, 21. септембра одржана је јубиларна пета манифестација „Космајски казан“ која слави нашу традицију и кулинарско наслеђе! Након кратког обраћања директора фирме „Библи“ Грегора Губеринића и доделе захвалница, у дворишту фирме посетиоци су уживали у наступима културно-уметничких друштава и песми и свирци етно групе Седеф. Окупиле су се комшије, пријатељи, породице и љубитељи домаће који су уживали у умећу у припреми хране по традиционалним рецептима.

Манифестација „Космајски казан“ је и ове године окупила велики број посетилаца, али и малих произвођача хране и пића припремљених према традиционалним рецептима који су своје производе презентовали на око двадесет различитих штандова. Ова манифестација је доказ да наша тради-



ција живи и даље, повезујући генерације и јачајући заједништво. Поносни смо на то што у нашем Пружатовцу крај Младеновца гајимо једну овакву манифестацију која промовише културу и туризам Шумадије и Космајског краја. Видимо се следеће године на истом месту, са још више укуса, мириса и омеха!
Ваш „Библи“

Понавља се продаја Маковице АД

Предузеће за складиштење и прераду житарица и производњу хлеба и пецива Маковица АД у стечају из Младеновца огласило је други пут продају имовине и то као четири целине.

Највећу процењену вредност има целина четири – 228.327.788,80 динара, коју чини имовински комплекс који се састоји из покретне и непокретне имовине која се налази у Улици Савића млин бр. 9. У питању су, између осталог, управна зграда, пекара, погон за производњу лиснатог теста, хладњача.

Следи целина 3 – 75.364.752,26 динара коју чине силос, индустријски колосек, опрема и тако даље. Процењена вредност целине 1 је 44.619.557,04 динара и чине је млин, гаража, опрема и друго. Најнижа је вредност целине 2 – 14.717.123,97 динара коју чине погон за производњу сточне хране и опрема. Позив истиче 24. октобра.

Бициклима кроз Младеновац на путу до Хиландара

Припаднике МУП –а и жандармерије, организаторе и учеснике акције „За нашег Лименог – бициклима до Хиландара“, примио је председник Градске општине Младеновац Богдан Вуксановић, како би подржао хуману мисију колега и класића који су за болесног школског друга и колегу, бициклама кренули до Хиландара.

Новац се скупља за Дејана Стојановића Лименог из Крагујевца којем је неопходна трансплатација бубрега, а племенитим људима великог срца обезбедили смо у нашем граду преноћиште и освежење како би одморни наставили свој пут.

Сви који су у прилици могу послати СМС за Лименог 1672 на 3030.

Пре неки дан, дугогодишњи пријатељ послао ми је овај истинити шексти. Нисам га одмах прочитао ни поделити... Ту решку зашто исправљам сада...

ЖИВОТ

Дан још није ни почео,
а већ је шест поподне.
Тек што је, у понедељак, почела недеља,
а већ је петак ...
и месец дана је прошло,
и година је скоро при крају ...
и прошло је 40,50, 60 година нашег живота ...
И постајемо свесни да смо изгубили
своје родитеље и пријатеље.
И јасно нам је да више нема назад.
Па онда...
Покушајмо да максимално искористимо
преостало време.
Не треба се устручавати
да проналасимо занимације које нам се сви-
ђају.

Додајмо боје у наше сивило.
Осмехнимо се оним животним ситницама
које су мелем за нашу душу.
И, на крају крајева, наставимо да уживамо
у времену које нам је преостало.
Покушајмо да искључимо „ПОСЛЕ“...
Урадићу то ПОСЛЕ ...
Рећи ћу то ПОСЛЕ ...
Размислићу о томе ПОСЛЕ ...
Ми СВЕ остављамо ЗА ПОСЛЕ ,
као да је то „ПОСЛЕ“ наше.
Зато што не схватамо да је :
ПОСЛЕ, кафа хладна...

ПОСЛЕ се приоритети мењају...
ПОСЛЕ се година завршава...
ПОСЛЕ, нам је здравље лошије...
ПОСЛЕ, деца одрасту...
ПОСЛЕ, родитељи остаре...
ПОСЛЕ се обећања заборављају...
ПОСЛЕ се дан претвори у ноћ...
ПОСЛЕ, животу дође крај...
И ПОСЛЕ, често буде прекасно...
Тако да...

не остављајте ништа ЗА ПОСЛЕ ,
јер ишчекујући „ПОСЛЕ“,
можемо да изгубимо најбоље тренутке,
можемо да изгубимо пријатеља,
можемо да изгубимо нашу
праву љубав и особу коју смо волели
и онда то више не може да се врати,
без обзира на наше жаљење због тога ...
најбоље искуство,
најбољи пријатељи,
најбоља породица...
Данас је погодан дан...
Тај тренутак је „САДА“...
Нисмо више у годинама када
можемо себи да дозволимо
да одложимо оно
што треба урадити овог часа.
Зато, хајде да видимо да ли ћете
пронаћи времена
да прочитате ову поруку,
и после је пошаљете другима...
Или ћете је, можда,
оставити за „ПОСЛЕ“?
И више је никад нећете послати...

Ваш пријатељ

Савешти за њољопривреднике

Ротква

Ротква је повртарска култура која се гаји већином за личне потребе, а мање за даљу продају. То је двогодишња биљка, која у првој години ствара лисну розету и задебљали корен, а у другој гветоносно стабло. Споља је најчешће црне боје, али може бити смеђе, мрке и беле боје. Унутрашње ткиво је бело, сочно. На цветоносно стаблу висине до 1,5 м налазе се гроздасте цвасти са цветовима беле ружичасте или љубичасте боје.

Коришћењем у исхрани појачава апетит и треба је за употребу што више уситнити. У току зиме се припрема салата од корена роткве која је поред тога што је здрава и лековита има у свом саставу угљених хидрата, мало беланчевина, етеричних уља, сумпора. Користи се и у народној медицини за лечење разних болести. У њеном корену има 86 % воде, до 2 % беланчевина, 0.1 % масти, 1.55 % целулозе, витамина Ц од 16-44 мг/100 гр.

Ротква клија на 2-3°C, а подноси до -6 °C. Оптимална температура за развој је од 16-18 °C. Захтева доста светла, не подноси добро ваздушну сушу. Успева како на тешким хладним и влажним земљиштима тако и на плодним структурним земљиштима где се остварују и бољи приноси. Треба поштовати плодоред и вратити је на исту парцелу после 4-5 година. Основну обраду урадити после скидања предусава на дубину од 35-40 цм и истовремено унети планирану количину минералних ђубрива. После основне обраде треба повшински припремити земљиште тањирањем, дрљањем или сетвоспремачем. Ако се не ради по препоруци из агрохемијске анализе или ако није



урађена, треба унети 50-80 кг азота (Н), 50-70 кг фосфора (П) и 80-110 кг калијума (К) и то 2/3 фос-форних и калијумових ђубрива под основну обраду, а остатак и ½ азотних под предсетвену припрему. Остатак азотних ђубрива користити за прихрањивање. Зимска ротква се сеје у јуну и почетком јула, у редове на међуредни размак од 30-50 цм, растојање у реду од 10-15 цм и на дубину 2-3 цм. По потреби када биљке никну радити про-ређивање на предвиђени размак у реду око 12-18 цм. Заједно са култивирањем, које треба обавезно урадити и прихрану. Треба је заливати сваких 7-10 дана.

Вађење корена треба обавити пре јачих јесењих мразева и тада пазити да се корен не оштети пошто губи тржишну вредност.

Дијл.ині. Милош Николешић, ПССС Београд

Дујо, шoјло, суманушо лејо (3)

Топло, претопло лето, утицало је и на здраво промишљање. Међутим, ту је и вештачка интелигенција. Помаже онима који су једва, завршили дописне школе. Знате оно ја вама пошаљем евре, а ви мени диплому. На томе се све-ло дописивање и зато се зову дописне школе. Ови „дописни“ није да се нису намучили. Требало је сакупити силне евре. Када дођу на власт они ће то „ре-фундирати“ од државе. Сећате се Божицара Ђелића, стигао из Француске, ваљда га неко послао, постао финансијски стручњак, као да ми нисмо имали економски факултет, за почетак спавао на теткинм каучу, кажу, сада има вилу на Сењаку, али не спава у њој. Издаје је некој амбасади. Може да спава и у неком хотелу јер у банци у акцијама има 11 милиона евра. Држава ћути, ваљда јој ударила ова летошња жега у главу. Да сам ја у питању са капиталом мањим двадесет пута, одмах би дошли они што испитују порекло имовине. Ваљда је то тако нормално и ја би се питао одакле ми толико паре сем ако нисам опљачкао државу. Грађане не бих могао да опљачкам јер су други то већ завршили, мада ови то и не примећују.

Овога, дугог, топлог, суманутог лета, долазио у Србију, француски председник Макрон. Продали нам „Рафале“ авионе, кажу, последње генерације, које и Француска, тек сада уводи у наоружање. Купујемо мало на западу, мало на истоку. Да се не замеримо моћнима. Имамо руске двадесет деветке, то су авиони треће генерације. Ови „Рафали“ требало би да буду четврта генерација. Међутим, Руси имају и авионе пете генерације, али њих још не продају докле не подмире своје потребе. На крају, сакупићемо бар педесетак летелица, а смејали смо се за време старе Југе када се причало да Албанија има стотину летелица. Мало смо и карикирали 1948. За време ИБ Енвер Хоџа наређује да се дигне у ваздух цела авијација, а командант ваздухопловства пита јел оба авиона? Међутим од свега овога најважнија је порука Макрона: Србији је место у Европској унији. Хвала му на томе. Исто је говорио и код посете пре пет година. Нема шта, човек је од речи. Поновиће и ако дође поново у Србију. Хајде да будемо озбиљни. Правимо се луди и једни и други. Знамо да се лажемо, али нам то годи. Ми и они верујемо да Србија никада неће ући у ЕУ у оваквом односу снага и организацији ЕУ где свака чланица може да стави вето на било коју одлуку. Србија никада не би пристала да уводимо казнене мере било коме, а посебно Русији а то значи да смо чла-

ница ЕУ не би било санкција Русији. Пре ће да приме Украјину јер су они доказани непријатељи Русије. Уосталом и то је био разлог што је Велика Британија изашла из ЕУ. Енглези се на слажу да њихов глас у ЕУ буде једнако важан као Малте или Луксенбурга. Зато су и предлагали да се ЕУ трансформише у три брзине. Другим речима на оне који се питају, оне који се питају, али морају да слушају и на оне који морају да извршавају наређења а да се ништа не питају. Ваљда, због тога да би могли да утичу на нас а да се ништа не питамо основали су као помоћно тело некакве Европску политичку заједницу и ту нас учланили. Видели сте како то функционише у пракси. Када је у Србији покренута дискусија о литијуму, стигао Шолц да потпишемо, као чланица Европске политичке заједнице, папир по коме ћемо се о литијуму договарати са Европом, а посебно са Немачком и Шолцом. Чим се потпредседник владе, Александар Вулин састао са Путином у Русији, овај му рекао да на самиту БРИКС-а, очекује и председника Вучића, сутрадан се јавио Шолц да тражи објашњење. Вучић је морао да да изјаву за нашу и белосветску јавност да ће за одлазак у Русију по позиву Путина, одлучивати од 10 до 15 октобра. Ваљда, прво да промисли шта да чини. Један га зове а други, отворено, прети. Мислим да се због тога Вучић, у Њујорку, на заседању ГС УН, прво састао са Шолцом. Могу само да претпоставим, шта су разговарали. Хоће да нас држе на кратком поводцу. Може им се, половина наше привреде је у њиховим фабрикама.

Десило се и нешто добро, овога топлог, суманутог лета. Дрмнуо Вучић Лончару телефон, а овај за један викенд растурио листу чекања на снимање скенером. До сада је било, сачекајте, нисте на реду, ако вам се баш жури, можете то да обавите и приватно, наш скенер је у квару, каже неки доца. Пацијент одлази код приватника, по савету доктора, а тамо онај исти чији је скенер у квару. Кажу неки из опозиције, Вучић је прекршио Устав. Није му ово у опису посла. Ја га подржавам. Неко мора да подвикне када онај чији је то посао, дрема. Исто је било и у ГАК „Народни фронт“. Климе не раде а топло, дуго, сумануто лето. Директор се задовољио тиме што његова клима ради. За остале нема пара за поправку, није у плану за ову годину итд. Дрмнуо Вучић Лончара. И? Шта и, завршено за три дана. Да сам ја на месту председника Вучића а нисам, за три дана, избацио бих нераднике кроз прозор заједно са њиховим фотељама, кажем ја себи јер ме други не слушају.

Драјослав Жика Обрадовић

Брдска шрка „Награда Сојоша 2024“

Дупло славље за Бркића

Други дан дуплог програма „Награда Сопота 2024“ брдске трке одржане на Космају бодоване за национални шампионат и Отворено првенство Србије. Победник у оба дана уз рекорде стазе је Урош Бркић у прототипу Норма М20 Ф, а који је искористио паузу у шампионату Централно европске зоне у којој се тренутно такмичи. Уз то, поставио је и нови рекорд стазе „Манастир Тресије“, дужине 2005 метара, а коју је најбрже превезао у трећој вожњи у недељу са временом 01:02,651 минута. Време је послужило све учеснике и на старту трке у недељу појавило се 54 такмичара из Србије, Црне Горе и Бугарске. Друго место на првој трци у генералном пласману заузео је Момир Суботић у Пежоу 206 2К8-4, док је трећи Витомир Цветић Суси у ВВ Голфу 1,6 мк1. Дуел дана, који су сви ишчекивали, је изостао с обзиром да је Александар Видосављевић Бобо излетео на тренингу и оштетио свој Пежо 106 макси. Екипа је дала све од себе да оспособи ауто за трку која је почињала у пола три поподне, али нису успели. Среће није имао ни његов главни конкурент ове сезоне Александар Димитров, коме је „цркао“ моторни рачунар на Хонди Сивик 1,6 и пре старта такмичења.

Класа I је слободно можемо рећи одушевила све и надамо се да ћемо такмичаре гледати и идуће и наредних сезона у овој класи, упркос најави SAKSS-а да ће бити укинута. На старту је било чак девет такмичара, а победу је однео Слободан Рабреновић испред Немање Луковића. Трећи



је био Александар Стевановић, а разлка прва три је свега нешто изнад секунде. Милош Мирковић је добио још једну трку у класи II, али је Иван Обрадовић на кратко успео да га угрози током трке, али је направио грешку и ипак завршио на другом месту. Трећи је Матеја Николић. Дејан Вукић је коначно победио у класи IV ове сезоне у свом Сузукију Свифт 1,3 ГТн. Друго место заузео је Милош Ивковић, упркос проблемим са аутомобилом на последњој вожњи, док је Драгољуб Арсић трећи у Пежоу 106 1,3 рели. Баћко Вујовић, водећи у Отвореном првенству Србије је излетео са стазе и није могао да настави трку, а његова Хонда Сивик 1.4 срећом није претрпела оштећења.

Куп старовременских возила „фића“ припао је Милану Пецељу, испред Лазара Крстића, док је трећи Иван Вујовић. Оба такмичарска дана трке је пратио велики број гледалаца, инцидента није било иако је стаза „Космај“ атрактивна, али за воаче изузетно захтевна.

Жељко Мушавцић

За љубитеље њаса Набавка пса (17)

При набавци пса многи се питају: како да знамо да ли је штене, које намеравамо да узмемо - здраво? Пре него што било шта одлучите, посветите мало пажње целом леглу кад сте већ дошли код одгајивача. Уверите се да ли су сви штенци живахни и колико су уједначени. Штене које се не игра са својом браћом и сестрама може бити да је само стидљиво, али може бити и болесно. Сада узмите једно по једно штене и погледајте пажљиво да ли је уплашено или је радознано, да ли има светле и јасне очи, да ли има исцедак из очију или њушкице, да ли су му десни розе боје, да ли је стомачић превише надувен, да ли му је анус иритиран дијарејом, какви су му крзно и длака и има ли спољних паразита?

Уколико је све уредно и ако мушко штене, са 12 недеља или старије, има оба тестиса спуштена у скротум, реч је о здравом леглу и штенцима. Овим прегледом већ вам је донекле олакшан избор, мада би било најбоље да, при куповини штенета, поведете и свог пријатеља ветеринара који ће овај преглед урадити много стручније од вас. Ако се нађете у ситуацији да



то морате, ипак, сами да одрадите, будите веома пажљиви при прегледу и питајте одгајивача баш све што вас занима у вези здравља а може да вам се учини сумњивим.

Дакле, пре него што узмете родовник и дате одгајивачу новац за штене, детаљно се позабавите овим питањем и то на лицу места. Јер, здравствено стање штенета у том периоду (од осам недеља старости па до 12, када се углавном штене и купује), од изузетне је важности за даљи развој пса.

Зато, при посети одгајивачима сетите се ових редова јер вам они могу помоћи да изаберете здраво и просперитетно штене.

(Наставиће се)

Душан Мариновић, www.natura.rs

Када узимати гвожђе, Б12, а када витамин Д?

Уравнотежена исхрана је добар начин да будете сигурни да ваше тело добија неопходан дневни унос хранљивих материја, али још бољи је да уведете витамине. Они су ефикасан и стручно одобрен начин за допуну. Време у које их узимате, утиче на то како тело апсорбује хранљиве материје. Када је најбоље време за узимање мултивитамина? Не постоји одређена старост за узимање мултивитамина. За жене је посебно важна мултивитаминска суплементација. На пример, ако сте у менструалном циклусу, потребно вам је више гвожђа. Ако је ваша исхрана вегетаријанска, можда вам недостаје витамин Б12. Генерално, телу је потребан витамин Д или додаток калцијума за правилно функционисање. Неки минерали, попут гвожђа, могу се боље апсорбовати на празан стомак, док се други, попут калцијума, могу боље апсорбовати храном. **Шта мултивитамином треба да садрже?** Ако сте донели одлуку о суплементацији витаминима, препоручује се да се консултујете са својим лекаром или нутриционистом. Тако ћете изабрати најбоље комбинације мултивитамина, према потребама вашег тела. Изаберите мултивитамине који укључују све витамине Б, јер савремени начин живота често исцрпљује ове хранљиве материје. Било би добро да изаберете витамине који садрже елементе у траговима као што су цинк, селен, гвожђе и калцијум, заједно са витаминима растворљивим у мастима као што су А, Д и Е. Такође можете да имате користи од антиоксиданата као што су ликопен и астаксантин. Мултивитамином имају вишеструку корист за тело. Они помажу у превенцији срчаних болести и побољшавају ваше памћење. **Мултивитамином које треба да упарите Гвожђе и витамин Ц:** Витамин Ц заједно са гвожђем побољшава апсорпцију овог другог.

Калцијум, магнезијум, витамин Д и К2: Делују синергијски за здравље костију. Комбинација витамина К2, магнезијума и витамина Д са калцијумом обезбеђује да се калцијум усмери у кости уместо у артерије. **Мултивитамином које не би требало да комбинујете Цинк и бакар:** Иако су оба есенцијални минерали, они се такмиче за апсорпцију. Узимање великих доза цинка може да омета апсорпцију бакра. Генерално се препоручује да их узимате у различито доба дана, цинк ујутру и бакар поподне или увече. Избегавајте узимање превише цинка без бакра, јер то може да доведе до губитка косе, кажу стручњаци.

Гвожђе и калцијум: Калцијум може да омета апсорпцију гвожђа, па је пожељно избежавати ову комбинацију витамина. Најбоље време за узимање мултивитамина је када осећате да ваша дневна исхрана не покрива добар осећај за оптимално функционисање вашег тела. Питајте свог лекара за савет о избору најбоље комбинације мултивитамина за ваше потребе

Mr Ph Биљана Мушавцић

ФУДБАЛ: ОФК Младеновац

Максимовски „сирџао“ бод у младеновачки мини бус ПКБ – ОФК Младеновац 1:1

Стадион у Падинској Скели. Гледалаца 300. Судија: Петар Пековић. Стрелци : Радосављевић у 66. за ПКБ и Максимовски у 75. минути за ОФК Младеновац. Жути картони: Љубичић, Кларић, Стакић (ПКБ). Блажић, Стојановић (ОФК Младеновац). Црвени картон: Прерадовић (ОФК Младеновац) у 86. минути.

ПКБ: Миловановић, Кларић, Стакић, Грујић, Љубичић, Драча, Лазић, Петровић, Ранчић (од 67. Манојловић), Вукомановић, Радосављевић. **ОФК МЛАДЕНОВАЦ:** М. Ђорђевић, Милетић, Блажић (од 59. Јаковљевић), Рајковић, В. Ђорђевић (од 59. М. Јанковић), Савић, Стојановић, Богдановић (од 46. Максимовски), Дамњановић, Булат (од 46. Стевановић), Крстић (од 46. Прерадовић) .



Дерби сусрет 6. кола Београдске зоне одигран у Падинској Скели између домаћег ПКБ-а и ОФК Младеновца завршен је без победника што у тренутној лигашкој констелацији улива већу дозу расположења тиму са Селтерса него „млекацијама“.

Тренутни лидер на табали, зелено-бели из палилуског насеља са зрењанинског пута укњижили су други узатопни реми на свом терену, изгубили четири „зацртана“ бода и тако још више подигли крила Младеновчана који су успели да остану непоразени на „врућем терену“

Питање је како би изгледао завршни сценарио борбеног и неизвесног сусрета да у 36. минути голман Марко Ђорђевић попут духа изниклог из земље није украо срећу домаћем фудбалеру Ранчићу, јер је на чудесан начин зауставио ударац и непосредне близине. Нема тог спортског извештача који би са лакоћом описао ситуацију у којој је мрежа остала нетакнута јер је подсетила на фааморгану или оптичку варку за коју се потрудио голман Младеновчана у интвенцији изведеној брзином светлости.

Недостајао је у игри Младеновчана тачан пас иако је ветеран Марко Блажић често покушавао да „подвали“ штоперима ПКБ-а и протури лопту у међу простор према својим нападачима, али сви покушаји су се завршавали испред шеснаестерца голмана Миловановића.

У другом полувремену домаћи су озбиљно запретили у неколико наврата, централни одбрамбени двојац Рајковић – Савић добијао је дуеле са полетним играчима тима из Падинске Скеле, али ипак „карика је попустила“ у 66. минути када се Радосављевић после акције по десној нападачкој страни зелено – белих пробио у шеснаестерац и из близине савладао Марка Ђорђевића.

Младеновчани нису клонули духом, карактера је било на сваком делу терена, борбеност на највишем нивоу, али ипак изједначујући погодак није био плод осмишљене акције, већ присебност резерviste Димитрија Максимовског који већ дуже време чува приграбљену улогу докера лигаша са Селтерс Пољане. Овога пута сјајно се снашао после корнера са десне стране који је извео Стојановић, „ухватио на спавању“ комплетну одбрану противника, утрчао на прву стативу и погодио доњи углао Миловановића.

Младеновчани су утакмицу завршили са играчем мање јер је резервиста Прерадовић на средини терена непрописно зауставио домаћег играча, а онда га након кошкатања ухватио за главу што је за арбитра Вука Лечића био сигнал да подигне у ваздух црвени картон и пошаље гостујућег играча у свлачионицу.

Општи је утисак да су Ковачевићеве измене уродиле плодом, а у односу на претходне утакмице суочио се и са проблемом јер није могао да рачуна на Великића који је изостао због високе температуре. У седмом колу ОФК Младеновац дочекује у суботу, 28. септембра од 16,30 сати ФК Зуце 2019.

Листа стрелаца: Шошкић (Торлак) 6, Прошић (БСК 1926) 5, следи група од шест играча са по 4 гола. Најбољи стрелац ОФК Младеновца је Максимовски са 3 гола.

ОФК Младеновац победио је у среду, 25. септембра у Црвенки истоименоу екипу са 4:1 у утакмицу Купа Фудбалског савеза Србије.

Драјан Николић Гула

Прва београдска лига, 17. коло Велика Крсна - Шумадија 1962 1:2 (0:2)

Гледалаца: 100. Судија: Вукашин Делевић (Београд). Стрелци: Лејић у 68. за Велику Крсну, Јанићијевић у 20. и Раденковић у 29. из пенала за Шумадију 1962. Жути картони: Ђ. Ђорђевић, Миливојевић (Велика Крсна).

ВЕЛИКА КРСНА: Марковић, Ристић, Ђ. Ђорђевић, Лејић, Новковић, Пантић, Миливојевић, Митровић, Арсић, М. Ђорђевић, Хајдуквељковић. Играла су и Јовичић, Шарковић, Пауновић.

ШУМАДИЈА 1962: Јанковић, Петровић, Јокић, Милишић, М. Станојевић, Кузмић, Јанићијевић, Мрдаковић, Копривица, Раденковић, Кузмановић. Играла су и Вучићевић, Јовановић, Жујевић.

Играч утакмице: **Јокић**

Бивши српсколигаш из Јагњила је до победе у комшијском дербију дошао захваљујући великом залагању и изразитом борбеношћу. Већ после 20 минута гости су се радовали. Искусни Јанићијевић је прихватио дубинску лопту, изашао сам пред Марковића и рутински га савладао. Девет минута касније судија Делевић је без двоумљења показао на белу тачку. Претходно је у казненом простору Велике Крсне срушен Кузмановић. Раденковић је био сигуран егзекутор најстроже казне, пошто је лопту послао у једну а голмана у другу страну.

У наставку домаћа екипа је кренула силовито предвођена интернационалцем М. Ђорђевићем и хитрим Хајдуквељковићем. Више од 20 минута изводили су се као на тацни напади екипе из "Долине шешира". У 68. минути Лејић је изванредно извео скраћени корнер и погодио циљ. Изабраници тренера Јовичића су од тада заиграли још агресивније, са жељом да изједначе резултат. Одбрана Шумадије 1962 са Јокићем на челу успела је да сачува победу.

М. Б. В.

Утакмице седмог кола биће одигране 28. и 29. септембра. Састају се: **Шумадија 1962** - Винча, **Вранић - Велика Крсна**, Дунавац - ФУ Минел 1956, Лисовић 1977 - Калуђерица 1969, Авала 1939 - Бељина, Херој Полет - Пударци и Болеч - ОФК Борац.

Листа стрелаца: Крмар (Дунавац) 8, **Хајдуквељковић** (Велика Крсна) и Гогић (Вранић) 5...

М. Г.

Ойштинска фудбалска лига

Слога - ОФК Студент 0:1 (0:1)

Терен Радничког. Гледалаца: 20. Судија: Мирко Мишић (Младеновац). Стрелац: Илић у 23. минуту.

СЛОГА (Границе): Ј.Симић, Антић, Обрадовић, М.Симић, Милишић, Стојановић, Павловић, Радосављевић, Цимеша, Катић, Пауновић.

ОФК СТУДЕНТ (Младеновац): Спасић, Ристић, Безмаревић, Бељуљи, Митровић, Станковић, Јованкић, Илић, Чавић, Поповић, Мирић. Играли су и Урошевић, Гајић, Ђирић.

Играч утакмице: **Илић**

Домаћин није имао резервне играче на клупи. „Академичари“ су после два узастопна пораза на старту успели да освоје три бода. У 23. минуту капитен Милош Илић упутио је снажан ударац по земљи и савладао Ј.Симића. Гости су потом имали два зицера и погођену стативу, али нису успели да дуплирају резултат. У другом полувремену фудбалери Слоге су доминирали тереном, док је Студент изводио повремене безуспешне контре.

СУФ Рабровац 1946 - Влашка 4:1 (1:1)

Играно у Рабровцу. Непознат број гледалаца. Судије: Нововић (Јанковић), Миленковић и Филиповић. Стрелци: Јанковић Петар у 44, Мијатовић у 53. и 64. и Јанковић Лазар у 59. минуту (СУФ Рабровац 1946), Радојковић у 40. минуту (Влашка). Жути картони: Јованчевић (Влашка).

СУФ РАБРОВАЦ 1946: Јаковљевић, Арсић С, Пршић (Арсић Далибор), Ристић, Јанковић П, Ракић, Арсић Дарко (Ранковић), Јанковић Л, Андрић, Мијатовић, Павковић. Тренер: Марко Арсић.

ВЛАШКА: Јевтић, Јанковић, Недељковић Марко, Варагић Милан, Варагић Милош, Вујић, Радојковић, Милисављевић, Перић-Пантелић, Недељковић Милош, Јованчевић. Тренер: Жељко Јованчевић.

Судећи по резултатима у прва три кола, очигледно је да се Рабровчанима жури са повратком у виши ранг такмичења у којем су, до пролетос, били. Влашка је успела само да у првом полувремену буде равноправан противник, чак су и повели са 1:0, али су Рабровчани у другом полувремену од 53. до 64. минута постигли три гола и забележили сигурну победу.

Омладинац - Напредак 3:2 (1:2)

Нема података о месту одигравања и броју гледалаца. Судије: Лакићевић, Живановић и Гајић. Стрелци: Јовић у 5, Милишић у 65. и Андрејевић у 79. минуту (Омладинац), Обрадовић у 27. и Крстић у 35. минуту (Напредак). Жути картони: Јовановић, Арсић и Милошевић (Омладинац), Јовановић, Лекић и Петровић (Напредак).

ОМЛАДИНАЦ: Анђелковић, Нешић (Матић), Јовановић, Ђукић, Чокић, Арсић, Андрејевић, Ристић, Јовић, Милишић, Милошевић. Тренер: Ненад Јанковић.

НАПРЕДАК: Јовановић, Арсенијевић, Лекић, Милојевић, Ђорђевић, Милићевић (Мировић), Мијатовић, Петровић, Ивановић, Обрадовић, Крстић.

Повели су Рајковчани већ у 5. минуту преко Јовића, али су Обрадовић и Крстић преокренули резултат и Међулужани су после првог полувремена водили са 2:1. Ипак су играчи Омладинца успели да обезбеде победу головима Милишића и Андрејевића. Судија Лакићевић показао је по 3 жута картона, од који су два добили Рајковчани Јовановић и Арсић у 90. минуту!

Село Младеновац - Иванча 0:4 (0:2)

Играно на терену код „Драпшина“. Гледалаца: 10. Судије: Јанковић (Нововић), Берисавац и Мишић. Стрелци: Милошевић у 8, Арсић у 35. и 57. и Радивојевић у 76. минуту. Без жутих и црвених картона.

СЕЛО МЛАДЕНОВАЦ: Милошевић, Чокић, Томић, Сталовић, Јовановић, Павловић, Ђурђевић Д, Ђурђевић Ђ, Станојковић, Петровић, Живановић. Тренер: Зоран Урошевић.

ИВАНЧА: Стевановић, Радовановић, Докић, Мијаиловић, Марковић, Живковић, Милошевић, Дачић, Арсић, Богдановић Б (Радивојевић), Богдановић Д. Тренер: Дарко Радојичић.

Фудбалери Иванче лако су изашли на крај са екипом која у прва три кола није постигла погодак! Са по два гола у оба полувремена дошли су до треће узастопне победе и задржали стопостотни учинак из претходна два кола.

Борац 1943 - Ковачевац 1956 3:2 (0:2)

Без података о месту играња и броју гледалаца. Судије: Станојевић, Филиповић и Јоцић. Стрелци: Марић у 12. и 29. минуту (Ковачевац 1956), Милошевић у 54, Андрејевић у 89. и Гајић у 90. минуту (СУФ Борац 1943). Жути картони: Бањеглав (СУФ Борац 1943), Ђукић (Ковачевац 1956). Црвени картони: Микичић и Александрић (Ковачевац 1956).

СУФ БОРАЦ 1943: Јанковић, Пуповац, Гајић, Крстић, Богићевић, Мирић, Милошевић, Вукадиновић, Бањеглав, Андрејевић, Крањц. Тренер: Небојша Вујичић.

КОВАЧЕВАЦ 1956: Ђукић, Александрић, Марковић (Јанићијевић), Папић, Грујић, Татовић, Дамњановић, Александрић Н, Марић Ф, Микичић, Марић М. Тренер: Предраг Крстић.

Два потпуно различита полувремена одиграли су фудбалери Борца и Ковачевца. У првом су доминирали Ковачевчани који су у првих пола сата постигли два гола и повели са 2:0. Домаћин је у другом заиграо много боље, смањио резултат у 54. минуту да би у последњим минутима утакмице, у 89. и 90. минуту, постигли још два гола и победили. Треба нагласити да је Ковачевац 1956. играо са играчем мање последњих пола сата, а у 90. минуту искључен им је и други фудбалер. Биће посла за Комесара за дисциплину ОФЛ.

Космајац - Марковац 4:0 (2:0)

Гледалаца: 20. Судије: Јанковић, Гајић и Миленковић. Стрелци: Дабић у 33, Милић у 44, Дабић у 62. и Којић у 71. минуту (Једанестерац). Жути картон: Ђеримовић (Космајац).

КОСМАЈАЦ: Ђеримовић О, Јеремић, Ђеримовић Ф. (Протић), Кузмић М, Јанковић, Мијаиловић (Дабић А.), Јовановић, Дабић Н, Јевић, Милић (Кузмић Н.), Којић.

МАРКОВАЦ: Берисавац, Срећковић С, Ратковић, Лекић Никола, Лекић Никола (Маринковић), Добричић, Станојевић, Срећковић В, Милићевић, Јаковљевић, Јовановић. Тренер: Стефан Срећковић.

Убедљивом победом над скромном екипом Марковца, Кораћичани су остали у групи тимова који су забележили по три победе у прва три кола.

Четврто коло биће одиграно у недељу, 29. септембра, а састају се: Ковачевац 1956 - Иванча, Напредак - Село Младеновац, ОФК Студент - Омладинац, Влашка - Слога, Марковац - Рабровац 1956 и Борац 1943 - Космајац.

Листа стрелаца: Марић Ф. (Ковачевац 1956) 5, Милошевић (СУФ Борац 1943) 4, а следе седморица играча са по 3 постигнута гола.

Рукомет - Прва лига „Београд“

Рукометаши Младеновца почели су сезону утакмицом првог кола коју су одиграли против екипе Партизан 2 у четвртак, 26. септембра на свом терену. Гости из Београда били су бољи током целе утакмице и добили су је са 36:28.

У другом колу, у недељу 29. септембра од 20,45 у Спортском центру опет су домаћини и играју против РК Раковица.

М.Г.

Шта су млади у Србији рекли о увођењу војног рока

Брине их неколико ствари, ево шта би могло да буде решење

Бурне реакције поводом увођења војног рока у Србији се не стишавају, а ево како реагују они којих се ова мера директно тиче – млади.

Иако се годинама уназад говори о увођењу обавезног војног рока, чини се да је ово тренутно никад ближе. Очекује се да ће први момци у обавезну војску на 75 дана, односно два и по месеца кренути за годину дана. Наиме, Влада Србије је прихватила предлог председника државе Александра Вучића да се војни рок врати. Како ће то тачно изгледати тек ће бити прецизирано Законом који би пред посланицима требало да се нађе у марту. Реакције на ову одлуку се не стишавају, а како ће овом обавезом бити обухваћени мушкарци од 18 до 27 година старости, чини се да највише директно погађа младе.

С тим у вези, реаговала је и Кровна организација младих у Србији (КОМС), савез 109 удружења младих и за младе са територије наше земље која је препозната као национални кровни савез младих у складу са Законом о младима. Како су навели у саопштењу, КОМС сматра да је одлука о поновном увођењу обавезног војног рока за младе мушкарце и добровољног војног рока за младе жене до 30 година донета без адекватне консултације са младима и њихове активне укључености у процес доношења одлука.

„Као организација која се залаже за активну партиципацију младих у демократским процесима, сматрамо да пре него што се донесе одлука која погађа највећи део младе популације, млади морају бити питани и активно укључени у доношење овакве одлуке. Постојећи механизми за дијалог младих и доносиоца одлука, попут Савета за младе Владе Републике Србије представљају адекватну платформу за дискусију о овако важном питању и зато је неопходно да Савет буде консултован приликом доношења овако важних одлука”, наводи се у саопштењу.

Тема која забрињава младе

Они сматрају да обавезни војни рок може довести до повећања милитантних тенденција код младих људи и подсећају на податке недавно објављеног Алтернативног извештаја о положају и потребама младих за 2024. годину који каже да преко 50 одсто младих сматра да је насиље оправдано.

„Насиље је тема која доста забрињава младе, поготово након трагичних мајских догађаја прошле године, а увођење војног рока може младе додатно изложити насиљу и насилним методама”. Како се наводи, увођење војног рока је подухват који ће од државе захтевати много буџетских издвајања како би се тим младима обезбедили неопходни и квалитетни услови за боравак и служење војног рока.

„Међутим, наша држава на развој омладинске политике и активног укључивања младих, тренутно издваја само 0,03% од укупног буџета Републике Србије, па се поставља питање на који начин ће се ово урадити, као и шта представља приоритет – превенција насиља и развој потенцијала младих или милитаризација и доношење одлука без консултовања младих”.

Шта би била решења?

Из КОМС-а предлажу улагање у буџет уместо у војни рок и истичу како би то имало много бољи ефекат по квалитет живота младих у Србији. „Изражавамо забринутост да би 75 дана који би млади провели ван своје уобичајене рутине

негативно утицало на њихово образовање и/или посао, поготово када причамо о младим предузетницима и опстанку њиховог приватног бизниса. Постоји ризик да њихова предузетничка иницијатива стагнира, успори или се скроз угаси. Такође, младим људима који студирају би овај период отежао само студирање и продужио време које им је потребно како би дипломирали, а касније и нашли посао и осамосталили се. Предлог Кровне организације младих је да се млади укључе у процесе изградње мира и помирења у регион, по узору на УН Агенду „Млади, мир и безбедност” која се залаже за „учешће младих у иницијативама које се односе на превенцију насиља, организованог криминала и праћења говора мржње, као и за то да млади остваре улогу у развоју политике помирења и изградње мира на регионалном нивоу и разоружању”. „Такође, неопходно је укључивати младе у дијалог са доносиоцима одлука, подстицати консултације на тему њихове безбедности и радити на креирању планова и стратегија које имају за циљ заштиту младих од безбедносних претњи”.

(ЕУправо зашо/КОМС)

Влада Србије први пут пружа овакву финансијску подршку!

Новац иде самохраним мајкама, шта треба да ураде?

Самохране мајке које се истовремено баве и предузетничким послом, имају право на помоћ државе.



Министарство привреде, у сарадњи са Фондом за развој Републике Србије, расписало је конкурс за програм финансијске подршке предузетништву жена и жена самохраних родитеља за 2024. годину. Укупно расположива бесповратна средства за спровођење овог програма износе 100 милиона динара. Право да се пријаве на конкурс имају предузетница и микро и мала привредна друштва која су регистрована у Агенцији за привредне регистре (АПР), а чији је оснивач, законски заступник, или пословођа жена. У случају када привредно друштво има више оснивача, најмање 50 одсто власништва мора бити у рукама једне или више жена.

Предузетнице које задовоље услове програма могу остварити право на бесповратна средства у износу до 50 одсто вредности улагања, односно до 55 одсто за жене самохране родитеље. Преостали део инвестиције може се финансирати из сопствених средстава или путем кредита Фонда, са роком отплате до пет година и грејс периодом до једне године. Износ средстава по захтеву мора бити између 400.000 и 6.000.000 динара.

Министарка привреде Адријана Месаровић, најавила је ову помоћ на свом Инстаграм профилу. „Први пут пружамо финансијску подршку самохраним мајкама предузетницама! Нови програми Министарства привреде шанса су за све наше предузетнице, да развију и унапреде сопствени бизнис, да остваре своје пословне снове. Програми подразумевају бесповратна средства од чак 50 одсто до 55 одсто за жене и жене самохране родитеље”, истакла је и додала да је оваква помоћ један од приоритета државе.

ЛИСТ МЛАДЕНОВАЧКОГ ТЕКСТИЛНОГ КОМБИНАТА

ЦРВЕНА ЗВЕЗДА



ГОДИНА II

БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

БРОЈ 2



Костадинка ЗЛАТКОВ, ткаља Рада МИЉЕТИЋ, преља:
на 4 разбоја:

— Према својим могућно-
стима, одвојиху 3%. Иначе,
зарађујем око 1.000 месечно.



Божана МИЛОЈЕВИЋ, смено-
вођа:

— Наравно, уписаху стаби-
лизациони зајам. Зарађујем
око 1.300 динара а месечно
ху издавајати по 5%.



Радници о акцији штедње

Анкету водио:
Слободан СТАНКОВИЋ



Вукосава БАКИЋ, сновач:

— Ја сам одалучила да за
зајам уплаћујем по 3% од сво-
је зараде која је око 1.000
динара.



Марија МЛАДЕНОВИЋ, пре-
ља:

— Још се нисам одалучила
колико ху да издавам за
штедњу.



Љубивоје МАРИЧИЋ, карди-
ста:

— Пошто месечно зарађу-
јем око 1.100 динара могу да
за стабилизациони зајам упи-
шем 5% месечно.



Миливоје РАДУЛОВИЋ, мага-
ционер:

— Ја сам уписао зајам по
60 динара месечно. То је 5%
од мојих месечних примања.



Драгомир ИВАНЧЕВИЋ, тка-
чки мајстор:

— Могу да одвојим, и од-
војиху, 5% од свог личног до-
ходка.



Даринка ДРОБЊАК, шваља:

— Ја према својим могућ-
ностима могу да издојим
3%.



Ружа ЖИВКОВИЋ, шваља:

— И ја ху да одвајам ме-
сечно по 3%, а иначе зара-
ђујем око 900 динара.



Кристина ЈАНКОВИЋ, пакер:

— Одлучила сам да за ште-
дњу издавам по 5% од свог
личног доходка.

У „Црвеној звезди“, која је тада носила назив Текстилни комбинат, а Младеновачани су је звали „џа-
кара“, 1974. године излазио је лист. Овако је изгледала једна од насловних страна.

МАЛИ ОГЛАСИ

ИЗДАВАЊЕ СТАНОВИ - КУЋЕ

ИЗДАЈЕМ двособан, намештен, стан у улици Краља Александра Обреновића 91. Станарина 180€, депозит 100€. **063/240-303**

ИЗДАЈЕМ једноособан, намештен, стан са грејањем. **064/203-47-25**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ собе у улици Краља Петра I у Младеновцу, близу улаза у Селтерс бању. Погодно и за особе са инвалидитетом. **011/8230-929**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ добре, пристойне, смештаје за раднике. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters Smestaj **063/310-205**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештај за самце и теренске раднике. **011/8240-478, 060/3115-312**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ трособну, намештену, опремљену кућу, са гаражом, на 3 ара ограђеног дворишта, најмање на годину дана и дуже, без ограничења и по договору. Младеновац, тихо породично насеље „Тозино воће“, близу центра, ОШ, гимназије, вртића и поред нове продавнице „Макси“. Улица Момчила Живојиновића 38. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters Smestaj **063/310-205**

ИЗНАЈМЉУЈЕМ смештаје различитог комфора на више локација у Младеновцу. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters Smestaj **063/310-205**

ИЗДАЈЕМ собе преко пута бање Селтерс, Краља Петра I. Детаљи на ФБ: Sobe Mladenovac Selters Smestaj **063/310-205**

СТАНОВИ КУПОВИНА - ПРОДАЈА

КУПУЈЕМ гарсоњеру или мањи стан. Пожељно стара градња и нижа спратност. **064/15-333-85**

КУПУЈЕМ гарсоњеру. **064/588-86-69**

КУПУЈЕМ стан, од 35-40м², стара градња, грејање, нижа спратност. **064/911-52-35**

ПРОДАЈЕМ стан 59м², трећи спрат, централно грејање, насеље „25. мај“. Могућа замена за мањи стан ниже спратности, уз доплату. * **062/885-44-91**

ПРОДАЈЕМ двособан стан 59м² приземље, центар Младеновца. Цена по договору. **063/399-163, 063/310-803**

ПРОДАЈЕМ стан 51м² у улици Вука Караџића 48/2, приземље. **064/20-81-094**

ПРОДАЈЕМ двособан стан 47м², ужи центар Младеновца, улица Његошева, трећи спрат, новија градња, гас, паркинг. **065/8222-605**

КУЋЕ ПРОДАЈА - КУПОВИНА

ПРОДАЈЕМ кућу у Влашком Пољу са 10 ари плаца. Градска вода, трофазна струја, помоћни објекти, бунар, двотарифно бројило, могућност прикључка на гас. Цена на утит. **064/911-52-35, 065/911-52-35**

КУПУЈЕМ мању кућу или сеоско домаћинство у околини Младеновца: Село Младеновац, Ковачевац, Иванча, Влашка, Пружатоваци... **064/804-99-86**

КУЋА 100м²+18м²+гаража и кућа 77м² са 4 ара плаца. Комплетна инфраструктура. У близини школа, обданиште. Може замена за стан у Београду или Младеновцу, уз доплату. **063/8021-979**

ПРОДАЈЕМ кућу у центру Младеновца, са намештајем. Цена по договору. **011/8236-371, 065/97-97-809**

ПРОДАЈЕМ кућу у Кораћици, 96м², 30 ари плаца. Цена по договору. **064/484-52-04**

ПЛАЦЕВИ

ПРОДАЈЕМ имање од 71 ар у Кораћици, Јовски крај, 1 км од главног пута, власник 1/1. Струја, бунар, укњижено. Озидана кућа од сипрекса. Цена по ару 500€. **064/167-10-34**

ПРОДАЈЕМ плац од 60 ари у Рајковцу, 61583., раван. Вода, гас, улично светло, аутобуска станица. Грађевинска зона, може парцелизација. **064/499-1720**

ПРОДАЈЕМ плацеве од 5 ари. На плацу гас, вода, канализација, струја. Дозвољена градња. Ул. 11. новембра. **063/256-169, 064/142-94-98**

ИЗДАЈЕМ у закуп 4 хектара обрадиве земље, близу центра Села Младеновца. **063/282-085**

ПРОДАЈЕМ њиву или део њиве од 50 ари у Малом Пожаревцу у грађевинској зони. У близини прикључак за воду, струју и гас. Поред пута са тврдом подлогом. Цена по договору. **066/930-25-74**

ПРОДАЈЕМ плац од 20 ари у Рајковцу, 50 м од окретнице лин. број 3, сунчан. **061/264-88-49**

ПРОДАЈЕМ имање у Кораћици, Јовски крај, испод Космаја, око 2 ха са кућом и окућницом, помоћном зградом, асфалт, струја, вода, телефон. Кп.бр. 686 ; 687; 529 и 530 к.о.Кораћица. **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ у Неменукућама плац од 23 ара. Плац је из два посебна дела. Грађевинско земљиште кп. бр. 2408/5. Викенд зона, мирно, пут до плаца, струја, вода, гас... **065/8222-605**

ПРОДАЈЕМ 5 ха у Кораћици - Петкајски крај, 5 км од врха Космаја, засад лешника стар 3,5 година, ограђен, артечки бунар, урађен кап-кап систем са природним падом. **065/8222-605**

ПОСАО

ПОТРЕБАН сарадник на раду око маркетинга, и смештаја, месечна плата, по сату и на проценат. **063/310-205**

ПОТРЕБНА спремачица, 500 динара сат, исплата одмах. **063/310-205**

РАЗНО

ИЗДАЈЕМ локал 25м² у „Графици“, други спрат. **065/30-20-303**

ИЗДАЈЕМ комплетно опремљен фризерски салон. Ул. др Пуса 13А. Договор. **011/8231-541, 064/363-7098**

ПРОДАЈЕМ ТА пећ 3,5кW. Повољно. **064/279-45-85**

ПРОДАЈЕМ нову дрвенарију за кола и млин и прекупач. **064/323-21-75**

ПРОДАЈЕМ балирано сено, мешавина детелина и ливадско. Један евро по бали. **064/263-03-48**

ПРОДАЈЕМ полован цреп „Мала Кикинда“ 272 у изванредном стању. Цена 35 дин. комад. **063/276-535, 060/70-84-044**

ПРОДАЈЕМ дрвена, улазна, врата и прозоре са алуминијумским ролетнама за двоспратну кућу. Повољно. **065/673-24-75 (Раде)**

ПРОДАЈЕМ пса, мешанац, стар 10 месеци. Вакцинисан, заштићен од инсеката и чипован. Није агресиван, умиљат је и воли децу. **011/8213-101, 064/281-93-98**

У Младеновачком ГЛАСУ
објављујемо
ЧИТУЉЕ И ПОМЕНЕ,
са и без фотографије.
Ценовник:

Цела страна 2000 дин.
Пола стране 1000 дин.
Четвртина стране 7000 д.
Осмина стране 500 дин.
Један стубац 6х7цм. 300 д.
За више информација позовите
069/2240-550

КУПОН бр. 535
важи за **ЈЕДАН** мали оглас
Цена огласа без купона **200 дин.**

DUŠAN MARINOVIĆ

Dresura pasa

Pitanja & Odgovori



eKnjiga

Drugo
dopunjeno izdanje!

Kako da u stvarnom
životu ne upropastite
svog psa?

Početni
i srednji nivo!

652 strane

Socijalizacija, ponašanje, psihologija,
kućno vaspitanje i obuka pasa svih rasa. Korak po korak.

www.natura.rs